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Марченко Аріна 

АНАЛІЗ ЕТАПІВ ПІДГОТОВКИ ДІТЕЙ 8-12 РОКІВ У 
СПОРТИВНИХ БАЛЬНИХ ТАНЦЯХ 

Сумський державний педагогічний університет імені А.С. Макаренка 
Навчально-науковий інститут фізичної культури 

Анотація. У статті охарактеризовано етапи підготовки дітей 8-
12 років у спортивних бальних танцях. З’ясовано, що означена 
підготовка передбачає два основні періоди: підготовчий період і 
змагальний період, що мають свою структуру (етапи) і змістове 
наповнення. 

Ключові слова: спортивні бальні танці, етапи підготовки, 
підготовчий період, змагальний період. 

Marchenko Arina. Analyses of the stages of training of children 
8-12 years old in sports ballroom dancing. 

Abstract. The article describes the stages of training children 8-12 
years old in sports ballroom dancing. It was found that the specified 
preparation involves two main periods: the preparatory period and the 
competitive period, which have their own structure (stages) and content. 

Key words: sports ballroom dancing, stages of preparation, 
preparatory period, competitive period. 

Постановка проблеми. Вже не одне десятиріччя спор-

тивні танці є одним із видів спорту в якому спостерігається 

поєднання високого рівня спортивно-технічної майстер-

ності юних танцюристів із мистецтвом виразного руху.  

В дослідженнях науковців у галузі спортивних танців 

наголошується на тому, що розвиток спортивно-технічної 

https://u.animalefans.com/inshi-tvarini/1925-vse-pro-kinnij-sport.html
https://u.animalefans.com/inshi-tvarini/1925-vse-pro-kinnij-sport.html
http://efu.org.ua/
https://uni-sport.edu.ua/sites/default/files/vseDocumenti/zbirnyk_tez.pdf
https://uni-sport.edu.ua/sites/default/files/vseDocumenti/zbirnyk_tez.pdf
https://uni-sport.edu.ua/sites/default/files/vseDocumenti/zbirnyk_tez.pdf
http://www.fei.org/
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майстерності танцюристів повинен базуватися на певному 

рівні фізичної та технічної підготовленості (Гришин Т.В., 

2007; Лі Бо, 2011; Осадців Т. П., 2015; Спесивих О. О., 2014 та 

ін.) [1; 2; 3; 5] . Автори визнають залежність ефективності 

виступів спортсменів-танцюристів від оптимального 

поєднання їх фізичної та технічної підготовленості. 

У теорії та методиці спортивного тренування наголо-

шується, що розвиток спортивно-технічної майстерності 

спортсменів у будь-якому виді спорту має велике значення, 

особливо на початковому етапі багаторічної спортивної 

підготовки. Саме цьому етапі закладається основа для 

розвитку всіх компонентів спортивної майстерності, і 

вирішуються такі завдання фізичного виховання, як зміц-

нення здоров'я, всебічний фізичний розвиток та опанува-

ння техніки рухів (Костюкевич В. М., 2013; Круцевич Т. Ю. 

2017;  Платонов В. Н., 1997; Шиян Б. М., 2001 та ін.).  

Таким чином, актуальним є визначення етапів підго-

товка дітей 8-12 років у спортивних бальних танцях. 

Метою статті є аналіз етапів підготовка дітей  

8-12 років у спортивних бальних танцях. 

Основні результати дослідження. Відомо, що спор-

тивні бальні танці сприяють розвитку у дітей усіх м'язових 

груп та кардіо-респіраторної системи, а також формуванню 

правильної постави, вихованню виразним володінням 

своїми рухами [1; 2; 3; 5]. Хореографічна освіта дає мож-

ливість відчувати своє тіло, використовувати його плас-

тику для вираження власних почуттів та емоцій, сприяє 

перебігу вікових психічних процесів, сприятливо впливає 

на творчість та становлення особистості дитини [4]. 

Заняття спортивними бальними танцями передба-

чають участь у спортивних змаганнях різного рівня. За 

правилами змагань до програми спортивних бальні танців 

включають два основні напрямки (програми):  
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1) європейську програму. До європейської програми вхо-

дить повільний вальс, танго, квік степ, віденський вальс, 

фокстрот; 

2) латиноамериканську програму. До латиноамерикансь-

кої програми входить ча-ча-ча, джайв, самба, румба, 

пасодобль. 

Як зазначено вище, підготовка танцюристів – це поєд-

нання високого рівня спортивно-технічної майстерності із 

мистецтвом виразного руху. Тож, підготовка танцюристів 

включає фізичну (загальну та спеціальну), технічну, 

тактичну, психологічну та інтелектуальну підготовку; есте-

тичне, моральне та розумове виховання. Фізичне підготов-

ка спортсменів-танцюристів здійснюється через розвиток 

основних фізичних якостей, оволодіння специфічними 

руховими навичками, виховання здібностей до тонкого 

м'язового почуття просторово-часових характеристик 

руху і, звичайно, партнера. А саме, амплітуди, напряму, 

часу, темпу та швидкості рухів, інтенсивності м'язових 

зусиль та ритму (Т. Ю. Круцевич, 2003; Б. М. Шиян, 2001). У 

процесі вдосконалення здатності тонко розділяти кожну 

ознаку просторово-часових та динамічних характеристик 

рухів у спортсменів формуються сприйняття і уявлення 

так званого «почуття простору», «почуття часу», «почуття 

зусиль, що розвиваються», для танцювального спорту 

характерні «почуття партнера», «почуття дистанції», 

«почуття паркету».  

Отже, весь процес тренувань є особливою творчою 

роботою і складається із плану навчально-тренувального 

процесу, що передбачає організацію цілорічних занять. 

Окрім цього важливим є педагогічна майстерність  

тренера. В процесі діяльності тренера необхідним є уміння  

чітко планувати організацію тренувального процесу 

спортсменів-танцюристів. Таким чином, виключно за 
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таких умов вдасться досягти поставлених результатів, як у 

навчанні новачків, так і в покращенні майстерності спортс-

менів, які вже мають досвід [6]. 

Процес тренувань здійснюється з урахуванням кален-

даря спортивних змагань та рівнем фізичної підготов-

леності юних спортсменів. Отже, підготовка дітей  

8-12 років у спортивних бальних танцях передбачає два 

основні періоди: підготовчий період і змагальний період. 

Проаналізуємо зміст означених періодів підготовка 

дітей 8-12 років у спортивних бальних танцях.  

Підготовчий період включає два етапи і може тривати 

від двох до трьох місяців.  

Під час першого етапу (один-півтора місяця) трену-

вання планується так, що половину від обсягу всього 

навантаження займає процес розвитку сили, а іншу поло-

вину – процес розвитку загальної витривалості. Вирі-

шуються загальнопідготовчі завдання, спрямовані на те, 

щоб підвищити рівень фізичної підготовки танцюристів та 

створити базу для подальшої спеціальної підготовки. 

Характерна риса цієї складової процесу тренування – це 

максимальний обсяг навантаження за помірного темпу.  

Під час другого етапу (тривалістю до одного місяця) 

періоду підготовки дві третини обсягу всього наванта-

ження займають розвиток силової витривалості, і одна 

третя займає розвиток швидкісно-силових якостей. На 

другому етапі вдається вирішити спеціальні підготовчі 

завдання, спрямовані на подальше вдосконалення техніки, 

загальної фізичної та спеціальної підготовки та ще вихо-

вання морально-вольових якостей. Сума навантаження, 

якщо порівнювати її з першим етапом процесу тренування, 

трохи нижче, а ось темп (інтенсивність) вищий. 

Період змагань включає цілих три етапи і зазвичай 

триває від одного з половиною до двох місяців.  
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Під час першого етапу дві третини обсягу навантажен-

ня припадають на розвиток силової витривалості, одна 

третина – на те, щоб розвинути швидкісно-силові якості 

спортсмена.  

Під час другого етапу три четверті обсяги наванта-

ження займають розвиток силової витривалості, одна 

четверта – розвиток швидкісно-силових якостей.  

Під час третього етапу, який зазвичай триває від двох 

до трьох тижнів, весь обсяг навантаження потрібно 

направити на те, щоб розвинути у спортсмена його силову 

витривалість. Основний час занять необхідно зайняти 

класичними танцями. 

Перші два етапи вважаються передзмагальними. Вони 

сприяють вирішенню тих завдань, які спрямовані на 

подальше підвищення рівня тренованості, покращення 

техніки танців, а також приведення кожної системи 

організму до максимального стану працездатності та 

підвищення ступеня психологічної стійкості спортсмена. 

Третій етап вважається безпосередньо змагальним. 

Головною метою є досягнення у змаганнях найкращого 

результату. 

Під час змагального періоду частина вправ загальної 

фізичної підготовки скорочується, а спеціальної фізичної 

підготовки відповідно збільшується. Сумарний обсяг 

навантажень, якщо порівнювати його з другим етапом 

періоду підготовки, зменшується, а ось інтенсивність, 

навпаки, зростає. 

Висновки. Таким чином, на підставі аналізу наукових 

досліджень фахівців у галузі спортивних танців нами 

встановлено, що спортивні бальні танці є повноправним 

видом спорту, підготовка у якому здійснюється з ураху-

ванням закономірностей теорії фізичного виховання та 

теорії спорту, а підготовка дітей 8-12 років у спортивних 
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бальних танцях передбачає два основні періоди: підготов-

чий період і змагальний період, що мають свою структуру 

(етапи) і змістове наповнення. 
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Анотація. У статті розглянуто основні аспекти річного 
тренувального циклу підготовки футболістів 15-16 років. 
Доповнено тренувальну програму підготовки гравців протягом 
річного тренувального циклу спеціальними засобами для 
покращення технічної підготовки. Перевірено ефективність 
доповненої програми. 


